

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 217 (3450)

ВТОРНИК, 5 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ И ПРЕМИЯ — ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования за получение высоких урожаев зерновых культур, успешное проведение уборки урожая и за сверхплановую продажу государству зерна в 1968 году, Совет Министров РСФСР и ВЦСПС признали победителями ряд

краев, областей и автономных республик, в том числе Иркутскую область. Решением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС ИРКУТСКОЙ области оставлено переходящее красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и присуждена денежная премия в 10 тысяч рублей.

### ПОБЕДЫ СОВЕТСКОЙ РОССИИ

Работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, гордятся в сообщении ЦСУ при Совете Министров РСФСР, перевыполнили план девяти месяцев и третьего квартала по реализации продукции. Объем промышленного производства возрос по сравнению с девятью месяцами прошлого года на 8 процентов.

Девятимесячный план производства большинства важнейших видов промышленной продукции перевыполнен.

Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с девятью месяцами прошлого года на 5,6 процента. Прибыль в сопоставимых ценах возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 17 процентов.

При перевыполнении планов в целом, отмечается в сообщении ЦСУ РСФСР, ряд предприятий не выполнил плана реализации продукции и прибыли.

За девять месяцев в народное хозяйство внедрено свыше 1 миллиона 100 тысяч рационализаторских предложений и изобретений, что дает около 1 миллиарда рублей экономии в год.

(ТАСС).

## НАШ ТРУД — ОКТЯБРЮ

### РАБОТАЯ ПО - НОВОМУ

Высокими производственными показателями встречает 51-ю годовщину Октября коллектив УПП строительства. План девяти месяцев по реализации изделий выполнен на 107 процентов. На 3,7 копейки против плана снижены затраты на рубль товарной продукции. Задание по производительности труда выполнено на 107 процентов. Коллектив получил сверхплановой прибыли 2 млн. 800 тысяч рублей.

Подвели итоги полугодовой работы в новых условиях

планирования и экономическому стимулированию. План по реализации выполнен на 109,3 процента. Расчетная плановая рентабельность превышена на 5,6 процента. Сверхплановая прибыль составила 1 млн. 712 тысяч рублей, что способствовало созданию фондов развития производства и материального поощрения.

Определены победители в социалистическом соревновании за третий квартал. На первое место вышел коллектив Усольского кирпичного завода, отличившийся своей ритмичной

работой на протяжении прошедших месяцев текущего года. Усольчанам присуждены переходящее красное знамя и денежная премия. Второе место по итогам за третий квартал занял коллектив предприятия нерудных материалов. На третьем месте коллектив ДОКа № 1.

Сейчас во всех коллективах УПП развернулась борьба за успешное завершение годовой программы.

Б. КАЗАНСКИЙ.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОВЫШЕНЫ

Подведены итоги предпраздничного социалистического соревнования на заводе товаров народного потребления. План производства выполнен заводом на 107,9 процента. Сверх плана реализовано продукции более чем на 84 тысячи рублей. В октябре на заводе улучшилась ритмичность производства. Экономический эффект от внедренных предложений составил более двух тысяч рублей.

В октябре завод освоил несколько видов новой продукции. В их числе гуашь, порошок «Чистоль», пластмассовые овощемойки... Цехи 138, 139, 224 месячное задание выполнили еще 30 октября. Первое место присуждено коллективам цехов 224 и 222. 2 ноября на праздничном вечере, посвященном 51-й годовщине Великого Октября, победителям социалистического соревнования вручены переходящие красные знамена и денежные премии.

Идя навстречу столетию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив завода пересмотрел свои социалистические обязательства в честь этой знаменательной даты. Еще раз оценив свои возможности, рабочие и служащие завода приняли дополнительные социалистические обязательства. Решено к 1972 году достичь такого объема выпуска и реализации продукции, какого хватит для покрытия фонда заработной платы всего коллектива нефтехимического комбината.

А. ИРКУТОВ.

Успешно выполняют взятые социалистические обязательства электрики 48 цеха газового завода, коммунисты Вадим Федячишин и Михаил Петров. Электрооборудование, находящееся на их попечении, всегда работает бесперебойно. Оба принимают активное участие в общественной и партийной жизни коллектива, оба члены партбюро цеха. Их имена заслуженно внесены в Книгу почта цеха.

На снимке: В. Федячишин (слева), М. Петров.  
Фото И. АМОСОВА.



### В СЧЕТ 1969 ГОДА

Включившись в социалистическое соревнование в честь юбилея Ленинского комсомола и 51-й годовщины Октября, коллектив Ангарского специализированного пуско-наладочного управления треста Сибмонтажавтоматика по итогам

работы за 9 месяцев достиг высоких результатов выполнения плана по всем показателям.

За достигнутые успехи коллективу управления присуждено переходящее красное знамя Иркутского обкома проф-

союза.

30 октября управление отпраздновало еще об одной победе. Выполнен государственный план 1968 года. С ноября управление работает в счет четвертого года пятилетнего

М. ПЬЯНОВА,  
начальник планового отдела управления.

### Смотр на заводе

Чтобы ускорить внедрение в производство рационализаторских предложений, бриз завода по изучению рационализаторских предложений. Активно в смотр включились цехи 28 и 14. В цехе 28 в сентябре уже произведен анализ более 16 рационализаторских предложений, которые дадут 17 тысяч рублей экономии.

## УХОДЯТ В АРМИЮ РЕБЯТА

Многолюдно было на перроне Ангарского вокзала 1 ноября. Рано утром сюда пришли матери, отцы, братья проводить на службу в армию своих сыновей и младших братьев.

Их — без пяти минут солдат. — большая группа. Вчерашние молодые рабочие, учащиеся, студенты взволнованы этой торжественной и немного грустной минутой расставания со своими родителями и друзьями, минутой, когда навсегда прощаются с юностью и вступаешь на путь мужания. И, наверное, для всех радостно, что этот путь начинается с армия, где прошли закалку ваши отцы и старшие братья.

Гремит оркестр. Не стыдятся слез матери, украдкой вытирают их девчата. Отцы переживают минуту расставания молчаливо. Матери плачут не из-за боязни за судьбу сыновей, а потому что, глядя на царней с вещами за плечами, почувствовали, как вдруг выросли их сыны, как ломужали. Еще вчера они бежали в шко-

лу, и вот Родина уже доверяет им большое и важное дело — охрану и защиту своих рубежей.

Кто же завтра смеял на часах ребят, отслуживших свой срок в Вооруженных Силах? Это работники цеха КИП завода пластмасс Юрий Безимов, слесарь ТЭЦ-1 Станислав Харламов, рабочий электрохимического завода Николай Фирсов, оператор НПЗ Владимир Тарасов, нефтехимик Анатолий Смольников, Владимир Кожеников, рабочий с завода ЖБИ-5 Владимир Кочетков и другие. У всех среднее образование, все сдали нормы на значок «Готов к защите Родины».

Николай Фирсов, Владимир Кочетков и Анатолий Смольников — спортсмены, а Владимир Тарасов и тот же Кочетков, уже будучи призваниями, закончили курсы водителей. Большинство ребят комсомольцы. «Достойная смена!» — сказал работник военкомата майор Ю. Б. Абрамов, при-

шедший на вокзал проводить призвания вместе с подполковником И. Е. Васюкиным, исполняющим обязанности военкома Ангарска.

До прихода поезда осталось несколько минут. Последние объятия и поцелуи. Со всех сторон слышны вступания: «Служи отлично! Будь достойным воином! Не подведи!» И хотя не было торжественных речей, я знаю, что каждый из ребят мог в эту минуту произнести: «Не подведу!»

Под мелодию марша к перрону подходит поезд. И вот он уже набирает скорость, увозя ребят из Ангарска в далекие края.

В этих краях их с нетерпением ожидают те, кто соскучился по родным местам и заводам, кто, освоив воинскую науку, вернется к мирному и созидательному труду.

Будьте спокойны, солдаты! К вам едет достойная смена!

А. КРИВОЙ.

### В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Комсомольцы жилищно-коммунального управления комбината пригласили на свое торжественное собрание комсомольцев 20-х годов. И. Н. Волков, Е. А. Мищенко, В. Б. Федоровцева и Д. А. Меньшова рассказали комсомольцы 60-х годов о тех далеких и трудных годах, когда шла борьба за новую жизнь, за счастье сегодняшнего поколения, призвали молодежь мерять свою жизнь по Павке Корчагину. С ответным словом выступила Нина Бударина, воспитатель детского сада № 28.

Комсомольское собрание рекомендовало лучших своих комсомольцев к вступлению в ряды комсомола в члены КПСС, а 13 комсомолок из детского учреждения № 70 доложили собранию о том, что они в честь юбилея сдали в фонд помощи Вьетнаму свою кровь.

Н. ОЛЬХОВАЯ.



# Будьте ленинцами!

ПИСЬМА БОЛЬШЕВИКОВ АНГАРСКИМ ШКОЛЬНИКАМ

В ОТ УЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ ученики класса, которым руководит Анна Яковлевна Кудрягина (школа № 1), переписываются со старыми большевиками — Ильей Григорьевичем Батышевым и Александрой Васильевной Артюхиной.

Илья Григорьевич Батышев — член КПСС с 1909 года, делегат IX, X и XI съездов партии. К 50-летию Советской власти за активное участие в Октябрьской революции в Москве награжден орденом Ленина.

Александра Васильевна Артюхина, член КПСС с 1910 года. Герой Социалистического Труда, делегат XIV, XV, XVI, XXII, XXIII партийных съездов, награждена тремя орденами Ленина и двумя орденами «Знак Почета».

При ее участии выпущены книги: «Женщины в революции», «Участницы великого созидания». И. Г. Батышев и А. В. Артюхина неоднократно встречались с Владимиром Ильичем Лениным, выполняли его указания.

По просьбе ангарских школьников старые большевики прислали свои воспоминания о В. И. Ленине. Вот что рассказывает Илья Григорьевич Батышев:

«Мне неоднократно приходилось встречаться с В. И. Лениным на партийных активах, на съездах партии, на заседаниях Московского Совета, депутатом которого я являлся, а также на заседаниях Московского комитета партии, членом которого я был.

Расскажу об одном эпизоде, происшедшем 1 Мая 1918 года. В этот день в Москве была организована грандиозная демонстрация. Подходя к Трубной площади, участники демонстрации заметили, что со стороны Сретенских ворот приближается легковая машина, в которой, как оказалось, сидели В. И. Ленин и Н. К. Крупская. Мы стремительно бросились навстречу машине, остановили ее, поздоровались с ними, поздравили с праздником 1 Мая и стали просить Ленина выступить перед демонстрацией.

Ильич, подумав, согласился.

Участники демонстрации, увидев Ленина, приняли в движение, далеко по площади разнеслись возгласы приветствий. Ленин произнес короткую речь о значении победы рабочего класса.

В августе 1919 года я, как председатель Сушевско-Марьинского районного Совета, и секретарь райкома партии т. Глузкина обратились к В. М. Загорскому, секретарю Московского комитета партии, с просьбой, чтобы на нашем районном митинге в ближайшую пятницу с докладом по текущему моменту выступил В. И. Ленин.

Точно в назначенное время к зданию Народного дома подошла машина, в которой находился Владимир Ильич с одним лишь шофером. Подъехав, Ильич поздоровался с нами, и мы проводили его на сцену. Зал был переполнен рабочими, которые встретили Ленина восторженной овацией. В своем выступлении Владимир Ильич обрисовал тяжелое положение в стране. Он говорил, что с юга к Туле подходят белогвардейские войска Деникина, с запада — Юденича, с востока угрожают Колчак и Ялония, с севера — оккупационные французские, английские и американские войска, а Москва отрезана от хлебных районов. Население Москвы в то

время голодало, люди получали 1/8 фунта (50 граммов) хлеба на день, да и то пополам с отрубями.

...В заключение встречи Ленин сказал, что, несмотря на огромные трудности, наш народ, руководимый большевистской партией, одержит победу.

Доклад Ильича все слушали с напряженным вниманием, он придал нам новые силы в борьбе с контрреволюцией.

**ХОЧЕТСЯ** рассказать еще об одном случае, который мне пришлось наблюдать и который еще раз показывает заботу и внимание В. И. Ленина к людям. Это было в 1921 году. Московским комитетом партии мне и тов. Сафонову из Басманного района было поручено разобраться с одним из дел вместе с работниками ВЧК.

Мы собрались в кабинете начальника отдела ВЧК Г. И. Бокия и обсуждали предстоящую нам работу.

Вдруг в кабинет топ. Бокия, болевшего туберкулезом, пришел посыльный и принес бутылку молока, белый хлеб и яйца. (В Москве тогда было очень голодно). Тов. Бокий стал решительно отказываться принять продукты. В это время раздался телефонный звонок, В. И. Ленин категорически требовал принять посланные продукты и сказал, что в противном случае он обидится.

Эта отеческая забота В. И. Ленина глубоко тронула всех нас. Мы знали, что, когда Ленину присылали продукты, он раздавал их товарищам, истощенным от недооказания, или отправлял в детские дома.

Вот что пишет ангарским школьникам Александра Васильевна Артюхина:

«У меня была встреча с Владимиром Ильичем Лениным, оставившая неизгладимый след на всю жизнь. Произошла эта встреча на Первом Всероссийском съезде рабочих и крестьян в ноябре 1918 года. На этот съезд работницы-текстильщицы г. Вышнего Волочка выдвинули группу делегатов, в числе которых была и я.

Съезд открылся в Москве, в Колонном зале Союзов 16 ноября. На съезд приехало 1147 делегатов, представлявших более одного миллиона трудящихся жещиц.

Председателем съезда была избрана питерская работница большевика-подпольщица Клавдия Ивановна Николаева. Почетными председателями — В. И. Ленин, Карл Либкнехт, Роза Люксембург, Клара Цеткин. От имени ЦК партии и Советского правительства съезд приветствовал председатель ВЦИК Я. М. Свердлов. По своему составу съезд представлял волнующую картину. Здесь присутствовали работницы, жены рабочих, крестьянки, одетые в серяжные кафтаны, тулупы, закутанные в платки. На ногах — лапти или чуни. Подавляющее большинство делегатов были неграмотными или малограмотными.

С первого дня съезда в президиум то и дело поступали записки с просьбой организовать встречу делегатов с В. И. Лениным. Мы верили, что он не откажется прийти на съезд, и в то же время сомневались, так как знали, что Владимир Ильич еще не оправился от ранения.

Наш надежды оправдались. Ленин пришел к нам. Появился он скромно, без предупреждения, на четвертый день работы съезда. Очередной оратор вел свою речь, когда Ленин оказался в президиуме. Все зашумели, поднялись с мест, раздался аплодисменты.

— Ленин, Ленин!!! — раздавалось по рядам. Многие делегатки побежали к трибуне, чтобы быть поближе к Владимиру Ильичу. Все усилия председателя установить порядок оказались тщетными. Приветственные крики долго не смолкали.

«На съезде прозвучали знаменитые слова Ленина: «Каждая кухарка должна научиться управлять государством».

Ленин отметил, что Советская республика в первую очередь уничтожила все ограничения прав женщин, что нигде в мире так полно не осуществляются равенство и свобода трудящихся женщин и что от рабского положения женщину может спасти только социализм.

«Первый съезд рабочих и крестьянок навсегда запомнился нам, участникам этого съезда.

Еще раз я увидела В. И. Ленина в самые скорбные для страны и партии дни, когда трудящиеся потеряли своего вождя.

Я прибыла в Горки с группой делегатов Второго съезда Советов для участия в первом почетном карауле у гроба В. И. Ленина. Мы приехали вечером и провели там всю ночь. Все мы подолгу стояли в карауле: многие пережили и передумали. Непрерывно приходили люди из ближайших деревень проститься с Владимиром Ильичем.

Надежда Константиновна Крупская безотлучно находилась у гроба Ильича. Она находила в себе силы, чтобы нас утешить, заботиться о нас.

«Все, кому посчастливилось видеть или слышать Владимира Ильича Ленина, запомнили его на всю жизнь.

Скромность, бескорыстие, жизнелюбие, простота, внимание к людям, к товарищам, к детям, к природе, к музыке — все в нем было прекрасно.

Ленин — прообраз человека будущего коммунистического общества. В нем сочетались величайшая прозорливость и мудрость, величайшая простота и искренность, суровость и непримиримость к классовым врагам и постоянная забота о благе народа, страстная преданность делу партии, делу рабочего класса.

Наша молодежь не видела В. И. Ленина. Но вы живете в стране Ленина, в стране, строящей по указаниям Ленина коммунизм. Вы учитесь, овладеваете, ученик Ленина. Будьте ленинцами!

«Школьники долго и внимательно разглядывают присланные фотографии. Вот фотопортрет Ильи Григорьевича Батышева. Вот снимок делегатов Второго съезда Советов в Горках в траурные дни, вот Герой Социалистического Труда Александра Васильевна Артюхина с министром культуры нашей страны Екатериной Алексеевной Фурцевой. Далекие годы и наши сегодняшние дни.

«А в ушах все звучит призыв старой коммунистки, Будьте ленинцами!».

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

## КОМСОМОЛЬЦЫ 60-х ГОДОВ



## ВОЖАК

350 — 400 тысяч рублей, то в 1969 году — более чем на 2 миллиона.

Молодежному цеху 224 завода товаров народного потребления нет еще и года, но он уже хорошо известен своими трудовыми делами. К празднику — 51-й годовщине Октября — коллектив пришел с отличными показателями, заслуженно заняв первое место по заводу.

В цехе трудится молодежь. Из них — 25 комсомольцев. Многим присвоено звание ударников коммунистического труда, остальные борются за это звание.

Продукция, выпускаемая молодыми специалистами, нашла широкое признание у ангарчан и жителей других городов и населенных пунктов. Это изделия из пластмасс, предметы бытового назначения, запасные части к легковым автомобилям. Чтобы преодолеть объем работы цеха и его перспективы, достаточно назвать цифры. Если в 1968 году запланировано выпустить продукции на

В цехе сильная комсомольская организация, руководит которой выпускница Свердловского химико-механического техникума Валентина Левченко. В активе у комсомольцев немало интересных дел. Члены ВЛКСМ развернули борьбу за улучшение качества выпускаемой продукции, за чистоту рабочего места и опрятный вид рабочих, повышение культуры производства. Валентина — замечательный организатор, много делает для идейного воспитания молодежи, умело направляет их энергию на решение конкретных задач. Трудовой ритм у комсомольцев и молодежи цеха не снижается, они готовятся достойно встретить 51-ю годовщину Великого Октября и пройти в первых рядах колонны завода на праздничной демонстрации.

Снимок: Валентина Левченко.

И. АМОСОВ.



# В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ**  
**omgel**

## 1. ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ ЗИМОЙ

**ПОДГОТОВИТЬ** городской транспорт к работе в зимних условиях — значит в первую очередь обеспечить четкое, бесперебойное обслуживание пассажиров. А это зависит от технического состояния парка автобусов, таксомоторов и трамваев, от обеспеченности транспортных предприятий хорошими кадрами.

Готовясь к зиме, городское пассажирское автотранспортное предприятие и трамвайное управление выполнили многие намеченные мероприятия. Проведен ремонт помещений, путевого хозяйства, улучшена ремонтная база,

сданы в эксплуатацию дополнительные производственные мощности. Однако выполнены далеко не все мероприятия, обеспечивающие надежную работу городского транспорта в зимних условиях.

В пассажирском предприятии автобусный парк находится в неудовлетворительном техническом состоянии. За девять месяцев простои автобусов из-за технических неисправностей составили свыше 10 тысяч часов. А если к этому добавить прогулы водителей и кондукторов, то простои составят в среднем два рабочих дня в месяц. Здесь не подготовлены к работе зимой диспетчерские пункты, не решены вопросы

обеспеченности водительским составом.

Энергетическое хозяйство трамвайного управления не может обеспечить планируемый выпуск вагонов и надежную работу их из-за отсутствия резервных мощностей. Не закончен ремонт контактной сети на сложных участках пути. Не во всех вагонах установлены элементы дополнительного обогрева. Кондукторы и ремонтные рабочие не обеспечены спецодеждой.

Исполком принял решение, направленное на устранение этих недостатков.

## 2. ПОДРОСТКИ БЕЗ ДОСТАТОЧНОГО ВНИМАНИЯ

**ИСПОЛКОМ** рассмотрел вопрос об улучшении медицинского обслуживания подростков. Сложилась такая обстановка, когда многие подростки в возрасте от 15 до 16 лет оказались вне поля зрения медицины. В детских поликлиниках принимают детей до 15 лет, во взрослых — без паспорта не запишут к врачу. Должны быть подростковые кабинеты при поликлиниках. Но они есть далеко не во всех поликлиниках. Установлено, что только 15 процентов подростков стоят на учете. Это в основном ребята-допризывники.

Исполком обязал главных врачей и начальников медсанчастей наладить учет подростков, один раз в год проводить профилактические осмотры, не реже одного раза в квартал — лечебные, организовать на базе поликлиник подростковые кабинеты. Санитарной службе предложено строже осуществлять контроль за условиями труда подростков.

**3. ОБРАЗЦОВЫЕ ДЕТСАДЫ**  
**ПОДВЕДЕН** итоги социалистического соревнования коллективов детских учреждений города по подготовке к новому учебному году. Исполком учредил переходящее красное знамя для победителя в этом соревновании. Победителем признан коллектив детского сада № 4. Второе место и Почетную грамоту завоевал коллектив детского сада № 73, третье место и Почетную грамоту — детского сада № 18. Отмечена хорошая работа детских садов № 56, 23, 11.

## 4. НОВЫЙ АДРЕС

**НА НОВОМ МЕСТЕ** будет строиться учебно-курсовой комбинат нефтехимического комбината. Ангарчане знают, что это здание предусматривалось расположить в 85-м квартале, против девятиэтажных домов. Строители уже начали работы, заби-

ли около 400 свай. Однако выяснилось, что свай не соответствует нагрузке, которую должно дать здание. Было принято решение перенести строительную площадку учебно-курсового комбината в 95-й квартал. Свай будут использованы для сооружения здания с меньшей нагрузкой.

## 5. НА УЛИЦЕ ЧАЙКОВСКОГО

**ДВА ОБЩЕЖИТИЯ** решено построить в 91-м квартале со стороны улицы Чайковского. Они будут строиться по заказу керамического завода. Ангарские проектировщики разработали проект привязки, который был утвержден исполкомом. Общежития будут строиться по индивидуальным проектам.

## 6. ХРОНИКА

▲ Утверждена городская комиссия по борьбе с шумом. Председателем ее назначен тов. Каширин В. В., заместитель председателя горсовета.

▲ Исполком утвердил вештатных инспекторов по охране прав детей. Всего утверждено в этой общественной должности 36 человек.

Пятнадцать рационализаторских предложений подали в этом году слесари ангарского цементного завода Юрий Полетаев. На проходящем конкурсе рационализаторов завода он завоевал первое место. Экономический эффект от внедренных предложений составил более пяти тысяч рублей. На снимке: Ю. Полетаев. Фото А. ХАМЗИНА.



**ОН ПРИШЕЛ** в редакцию уже после окончания рабочего дня. Как-то ловко ввернулся в открытую дверь, сел и без обиняков начал:

— Вообще-то я плиточник, а еще бригадир — «халтурщик». Может, слышали — строим сейчас мебельную фабрику, на мясозаводе два цеха отстроили...

И претензии его были столь же ясные и лаконичны: «дикая» бригада «халтурщиков» под руководством Дмитрия Сарафанова, длительно из жилищной конторы строителей, в течение нескольких месяцев построила на мясозаводе термическое отделение (сметная стоимость 56 тысяч рублей) и колбасный цех (стоимость 88 тысяч рублей), получив за это частыми на руки около пятидесяти двух тысяч. На мебельной фабрике они ведут пристройку к цеху, стоимостью сто тысяч, уже получили на руки тридцать тысяч, ожидают еще пять. Сейчас во устному соглашению с Кытской лесоперерабатывающей брой пачали работы на гараже в Кытосе. Гараж большой — на сорок машин, сметная стоимость его двести тысяч. И не для этой бригады размах солидный. Наконец, заинтересовались бригадой «халтурщиков» народные контролеры и ОБХСС, и вот «руководители» их Д. Сарафанов пришел в редакцию.

— Защитите. Несправедливо это. Мы доброе дело делаем, а меня в мясную таскают, словно в жулика какой-то.

Факт сам по себе курьезный, надо проследить за фельетон, но как-то неудобно смеяться. Не хочется.

— Сколько же зарплат в бригаде?

— Постоянно человек пятинадцать, остальных со стороны привлекаем. Участвует человек до семидесяти.

— И куда?

— А чего во идти—платить тут же жалким. В месяц ребята до восьми сотен получают. У нас в инженерии работают, только фамилию просят не указывать. А что в по государственной человек, так почему? Басуринанов во склад на той же фабрике два года строит, а это государственным человек?

**ДА, К СОЖАЛЕНИЮ,** все это правда. И то, что «бригады» — понятие относительное, со-

# ПРИБЫЛЬ С УЩЕРБОМ

рее, целый подпольный участок. И то, что инженеры участвовали. И дело поставлено солидно — суду оплачивает банк. На одном мясоперерабатывающем заводе по табелям выплатами все пятьдесят две тысячи восьмидесяти пяти рабочим, нигде не оформленным.

Платили просто так, под «честное слово» Сарафанова: «этот-де работал, этот—тоже. И не за выполненные объемы работ (кто проверил?), а по законам той же «вольницы» — три рубля в час. И трудовое соглашение составлено на одного Сарафанова: «Я, директор завода Козлов Ю. К., с одной стороны, и бригадир-строитель (?) Сарафанов Д. П., с другой стороны...» Сарафанов обязуется построить (заметьте — один!) два цеха в полном объеме строительно-монтажных работ: нулевой цех, обводная канализация, строительство, сантехника и монтаж. Козлов обязуется обеспечивать его бесперебойно материалами, в случае досрочного выполнения еще и выплатить премию в размере 15 процентов (вот ведь как!) по одному цеху и семи процентов — по другому. Справедливости ради надо отметить, что премия выплачена только по колбасному цеху. На термическом отделении Сарафанов своего джентльменского слова не выполнил — опоздал малость.

Слушаешь и не знаешь, чему же больше удивиться: то ли опоздал-бандеровской предпринимчивости удачливого плиточника с его наивной верой во всемогущество газеты — защитите жулика от ОБХСС! То ли дремучей безграмотности в вопросах строительства и неразборчивости в выборе средств для достижения в общем-то благих целей — расширить производственные площади! — руководителей предприятий, что пошла на сделку с «фирмой» Сарафанова, не испытывая угрызений совести.

И на мясоперерабатывающем, и на мебельной фабрике до сих пор наивно полагают, что надо строи-

тельство хозспособом, и при раздоре не могут скрыть чувство некоторой гордости — вот-де как здорово все получилось и быстро!

А это тем более удивительно и непонятно, потому что вот уже целый квартал оба предприятия работают в новых условиях планирования и экономического стимулирования, где хозрасчет, рентабельность, жесточайшая экономия во всем, что касается прибыли, являются краеугольными камнями этой реформы. И еще самостоятельность. Видимо, самостоятельность здесь понята не несколько своеобразно. Слов нет, два новых цеха на заводе, огромная пристройка в шестьсот квадратных метров площади на фабрике — это здорово и сулит немалую выгоду сейчас и в будущем предприятиям, но ведь есть же легальные пути, без грубых нарушений норм государственной законности?

**ДИРЕКТОР** мясокомбината Ю. Козлов охотно показывает вновь отстроенные цехи, уже включенные в общий технологический процесс. Мы долго сидим с ним в кабинете над прибылью и показателями плана. Квартал работы по-новому заставил директора во всем считать копейку. Он и считает ее: вот здесь будет экономика, если перенести два маленких цеха на хозрасчет, как здесь, если удастся установить прямые связи с поставщиками. И опять трудно совместить этот, казалось бы, хозяйский взгляд с самим фактом повышения сарафановцев на заводе.

Теперь Юрий Константинович недоумевает:

— Хотел, как лучше. Я ведь во дачу себе строил, между прочим...

Согласив, не себе и не дачу. Но ведь и деньги, между прочим, делал на ветер не свои, а государственные. И незнание, некомпетентность с чьей-то врид же могут служить оправданием руководителю? А деньги делал, и еще как! За оба цеха частникам-заказчикам перебралено, только по бездумным подсчетам, за счет завышения объемов и сметной стоимости двадцать тысяч рублей, немудрено, что эти заработки были поставлены космическими. Выводы в этом дирек-

тор? Прежде всего. Смету на оба цеха составлял в частном порядке инженер ПТО СМУ-3 Анатолий Симея, который мало того, что запросил бешеные деньги за составление, но и зависил смету только за счет увеличения накладных расходов, категорически грунта и др. на двадцать тысяч рублей. (Кстати, он же и другой инженер из СМУ-2 А. Хоружий, якобы осуществлявший технадзор, проводился еще одновременно с рабочими в той же бригаде, за что и получили около тысячи рублей на брата).

Мог ли директор пресечь, не допустить переплату? Безусловно, если бы послал смету на экспертизу. Но не послал, хотя должен был послать, понадеялся на себя. В результате — прямой грабеж государства. И так в каждом вопросе, начини разбирать по косточкам эту беспрецедентную историю с сарафановским строительством. Напоино еще одну деталь: трудовое соглашение с плиточником было составлено в январе этого года, а еще в декабре из кассы завода Сарафанов «в счет аванса» (?) было выдано три тысячи восемьсот рублей. На какие нужды? Не иначе как на «организацию производства». Спрашивается, есть ли и что делает на заводе главный бухгалтер, государственный контролер?

На мебельной фабрике эта история повторилась с некоторыми отступлениями: сарафановцы строили по техдокументации, выполненной во институту, во исполком, во первый Сарафановым обнаружен начальник ОКСа областного управления Восточнелесдревпрома т. Ивлюков Д. А. Ото я дал благословение фабрике на строительство, директор и главный бухгалтер, видимо, устоять не могли, да и не хотели. Все остальное пошло раз законным порядком, вплоть до незаконного оформления того же Хоружего А. для осуществления технадзора.

**ОСТАВИМ** пока на совести Ю. Козлова и Ю. Перфильева, директора мебельной фабри-

ки, надежность и долговечность этих сооружений и все последствия, которыми чревата частнопредпринимательская практика сарафановцев.

Есть еще одно обстоятельство, которое наводит на грустные мысли. Вся эта экстраординарная история случилась не где-то в глуши, а у нас в городе, где почти каждый третий — строитель. В городе, где добрый десяток строительно-монтажных управлений, несколько ремонтно-строительных управлений, наконец, мощнейшее управление строительства. Можно отчасти понять, ни в коей мере не оправдывая, незачинных директоров мясоперерабатывающего завода и мебельной фабрики — не от хорошей жизни вступили они в эту сделку.

Два года подряд из рук во плохо строит склад готовой продукции на той же фабрике третий участок СМУ-1, а мебель гниет. Видимо, есть какой-то резон в рассуждениях Сарафанова — какой же государственный человек начальник СМУ-1 т. Басуринанов, если допускает такое; где же здесь государственный подход к делу? Два года привязывался типовой холодильник на мясозаводе, а теперь полтора года СМУ-6 начинает здесь работы. Таких примеров — десятки: садик для Сибонтактжавтомашины строился три года, садик швейников — столько же. Ни для кого не секрет, что управление строительства за масштабностью своих планов и объемов забывает, а то и просто отмахивается от мелких заказчиков, малых объемов, невыгодных работ. А если соглашается, то сроки строительства вдвое—втрое превышают нормы продолжительности, установленные Госстремом. Вот на этой ниве и вырастают незаконнорожденные конкуренты типа сарафановской «фирмы».

Думается, что давно пора Горисполкому перейти от увещаний к делу в этом вопросе, заставить строителей выполнять свои обязательства перед городом.

К. ЛУКАШОВА.



# СТАЛЬ И КНИГИ

Порозовела стеклянная крыша цеха — идет очередная плавка в сталелитейном цехе. Сталеваз колдует у электропечи — нужно, чтобы сталь получилась отменной. Усердно трудятся не только сталевары, но и люди других профессий «огненного цеха» — формовщики, краповщики, обрубщики, мастера.

А в свободную минуту, перекусив в столовой или буфете, сталелитейщики либо садятся играть в «козла», либо идут на второй этаж, в цеховую библиотеку.

У шкафа с книгами хозяйничает

рабочий цеха Геянадий Тимофеевич Казаков, офицер запаса. В передвигной библиотеке не так уж много книг, но ее пополняют и сами рабочие — приносят из дома, чтобы и другие прочитали.

Заглянем в несколько читальских формуляров. Сталеваз Иван Ефремович Правдин читает много. Последние прочитанные им книги — «Тартарен из Тараскона», «Дорогой мой человек», «Открытый мир».

Краповщица Антонья Алексеевна Кочкина тяготеет к историческим романам и повестям, к ро-

мантике. Она прочитала «Великого Муравья», «Петра I», «Золотую цепь», драму «Грильоне».

В цеховой библиотеке берут книги 100 человек. Сюда заглядывают и инженеры из отдела главного металлурга, и рабочие из соседних цехов.

Книги учат жить, по-новому смотреть на многие, казавшиеся привычными, явления. Вот почему радостно видеть человека в рабочей спецовке, бережно несущего книгу из цеховой библиотеки.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Отдел конструкторского бюро. Здесь трудится более сорока инженеров-конструкторов. Это благодаря их творческой работе реконструировано и усовершенствовано оборудование на многих объектах НПЗ и нефтехимкомбината. В коллективе много способных, влюбленных в свое дело инженеров.

На снимке вы видите конструкторов Любовь Ивановну Сосна (слева) и Марию Михайловну Гаврилову, работающих над реконструкцией очередной промышленной установки.

Фото Н. АМОСОВА.

**В ДНИ ПОДГОТОВКИ** к празднованию юбилея Ленинского комсомола ангарчане имели возможность познакомиться с творчеством молодых иркутских художников-графиков. Выставка их работ была первоначально организована во Дворце культуры нефтехимиков. Это было во время проведения недели сибирской поэзии в нашем городе. Затем молодые графики разместили свою выставку по просьбе журналистов в редакции газеты «Знамя коммунизма».

Журналисты, внештатные авторы, читатели газеты высказали о работах немало хороших отзывов. И действительно, молодые художники Иркутска представили много талантливых работ. Боль-

## ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

шое впечатление оставила графика и живопись Николая Домашенко и Льва Гимова, Александра Шипицына, Галины Курочкиной и Георгия Раздобрева, ангарчанина, студента Иркутского училища искусств Виктора Петрова.

Работы молодых художников отражали самую разнообразную тематику. График и живописец Н. Домашенко разрабатывает в своем творчестве антифашистскую тему, тему исторического пути нашего народа; Лев Гимов привлекает портретная графика и тема спорта, циркового искусства. Для ангарчанина Виктора Петрова участие в выставке было дебютом...

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ноября, **ВТОРНИК**  
18.00 — Английский язык для дошкольного  
18.20 — «Пятидесят героический день. Документальный киночерк.  
18.40 — Телевизионная панорама.  
19.10 — Кинохроника.  
19.10 — Для молодежи.  
«Служу Советскому Союзу».  
19.55 — На предпримчивой трудовой нате. Репортаж.  
20.05 — «Пома двух сердец». Художественный фильм.  
21.30 — Праздничный концерт.  
22.40 — С телеэкрана ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## КИНО

«КОМСОМОЛЦЫ» — Арена, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.  
«Мир» — Шестое ядро, 10, 12, 20, 14, 10, 17, 19, 20, 21, 40.  
«ПIONEP» — Гераль Рахимов, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«ПОБЕДА» — Моабитская тетрадь, 10, 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 15.  
«ОКТАБЕРЬ» — Шит и меч (3 и 4 серии), 10, 13, 16, 19, 21, 40.  
«ЭНЕРГЕТИК» — Месня май, 15, 17.  
«АНГАРА» — По путевке Ленина, 17, 30, 19, 15, 21.  
«ЮНОСТЬ» — зва «Луч» — Шаг свел туман, 10, 11, 30, 13, 14, 30, 16, 17, 30, 19, 20, 30 (удлиненный), Зав «Восход» — Служила два товарища, 10, 10, 12, 20, 14, 20, 16, 10, 18, 10, 20, 10, 22.  
«КЛУБ пос. КИРОВА» — Огненные версты, 19, 15, 21.  
«Юность» требуется дублики.

## ПРОТИВ ПОЖАРОВ

С марта по октябрь в нашем городе проходил общественный смотр противопожарного состояния жилых домов, магазинов, столовых, школ, предприятий, объектов бытового обслуживания. За этот период силами общественности проверено противопожарное состояние около 3 тысяч объектов, обнаружено более 9 тысяч нарушений правил пожарной безопасности, 7919 из них устранены.

Были проведены и другие мероприятия: очищены от хлама и мусора чердаки, подвалы, деревянные сараи, отремонтировано около двух тысяч печей, очищено более 4,5 тысяч дымоходов, тысячи работников инструктированы о правилах пожарной безопасности.

Большое значение в ходе смотра придавалось изданию и распространению среди населения плакатов и памяток на противопожарные темы. На агитационных площадках в кварталах и микрорайонах, в школах, в пионерских лагерях и на предприятиях на эту же тему демонстрировались кинофильмы. Их посмотрело более 60 тысяч зрителей.

Были проведены городские соревнования добровольных пожарных дружин, а также дружин предприятий и строек. В соревнованиях приняло участие более тысячи человек.

24 октября смотровая комиссия исполнительного комитета городского Совета де-

путатов трудящихся подвела итоги смотра. Первое место, переходящий кубок и Почетную грамоту завоевали жилищники юго-западного района. Второе место присуждено ЖКУ нефтехимического комбината, третье — ТЭЦ-10.

Отмечена положительная работа многих предприятий города, в том числе птицефабрики, гипсового, авторемонтного заводов, швейной фабрики и других.

30 лучших активистов противопожарного дела, отличившихся в смотре, награждены денежными премиями. В их числе директор цементного завода Б. И. Кузнецов, инженер ЖКУ В. А. Калайдина, начальник ЖЭКа-10 Н. И. Беляев и другие.

Условия смотра не выполнили молокозавод, керамический завод, магазин № 26, ЖКУ строительства. Руководители этих предприятий и организаций предупреждены комиссией.

### К ВАШИМ УСЛУГАМ

С 3 по 7 ноября кулинарно-кондитерский магазин, ресторан «Север» и магазин «Аленка» орс Ангарского нефтехимического комбината проводят выставку-продажу мучных кондитерских изделий.

5 и 6 ноября столовые № 4, 5, 6, 10, 12, 28, 36, фабрика-кухня орс АНХ проводят выставку-продажу мясных и рыбных полуфабрикатов, готовых кулинарных и мучных кондитерских изделий. (915)

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

**ЗАВОД № 2 УПП Ангарского управления строительства** — рабочая (мужчин и женщин), разнорабочих, бетонщиков, строителей, арматурщиков, слесарей по оборудованию, электросварщиков, безоружников, газосварщиков, электриков, краповщиков, слесарей-сантехников, плотников. Одиночки предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: 6-й район, завод № 2 УПП, телефоны отдела кадров: 59-84, 51-09 (853)

**ТРЕСТ ДРУГОСТРОЙМОНТАЖ** — в отделе на Север — монтажники, плотники, слесари, жестянщики, электрогазосварщики, каменщики, штукатуров, электроинженеров, разнорабочих, старших бухгалтеров на самостоятельный баланс (знакомых со строительством), инженеров и техников-строителей. Обращаться: Усолье-Сибирское, 1-й участок, ул. Суворова, дом 1, отделе кадров. (868)

**Трест Востокхиммонтаж** — слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, изоляционных. Обращаться по телефонам: 4-37-50, 4-37-53. (894)

Старшего мастера производственного обучения (оклад 180 рублей), мастера производственного обучения (оклад 150 рублей), мастеров производства (оклад 117 рублей) — деревообрабатывающее производство; электрика 3 разряда (оклад 103 рубля), полсобных рабочих по кухне (оклад 69 рублей), в воинизированную охрану мужчин в возрасте не старше 50 лет (оклад 98 рублей). Обращаться по телефонам: 9-35-61, 9-35-67, маршрут автобуса № 5. (909)

## Памяти П. П. ЖАДНОВА



Свой трудовой путь он начал в 1941 году учеником токаря. В следующем году восемнадцатилетним юношей пошел на фронт сражаться за Родину и закончил Великую Отечественную войну в далекой Австрии. В сражениях был четырежды ранен и каждый раз возвращался в строй. За участие в боях был награжден тремя орденами и тремя медалями.

В 1951 году по окончании Московского института химического машиностроения приехал в Ангарск строить нефтехимический комбинат. Здесь Петр Петрович проявил себя способным специалистом и организатором. На Ангарском нефтехимическом комбинате он работал инженером — механиком, старшим инженером цеха, начальником цеха и главным механиком завода. В 1961 году П. П. Жаднов был назначен заместителем начальника комбината по капитальному строительству.

За семь лет, в течение ко-

торых Петр Петрович отдавал всю свою кипучую энергию и глубокие знания инженера строительству нефтехимических производств и города Ангарска, он завоевал заслуженное уважение со стороны трудящихся нефтехимического комбината и ангарских строителей.

За активное участие в создании и освоении новых мощностей по производству химической продукции и минеральных удобрений правительством наградили П. П. Жаднова еще одним орденом и медалью.

Свегла память о Петре Петровиче Жаднове будет всегда жить в сердцах людей, знавших его как работника, коммуниста, человека.

Алешин С. Н., Александров В. М., Брюхин В. А., Громович П. М., Гулькович Н. И., Бронштейн Л. Я., Кашин В. В., Ковыльков А. Д., Бессонов В. Е., Золотарев П. М., Лымарь П. С., Шагалов Е. Е., Масалов В. Г., Муратова Ю. Ф., Носоченко В. П., Радченко Е. Д., Соснина В. В., Сомова Л. Т., Станиславский Н. И., Сумин В. Д., Тарасов В. А., Губанов В., Усова М. А., Орлов В. М., Платонов Л.

ТЭЦ № 1 — квалифицированную машинистку, грузчиков, дежурных слесарей котельного цеха, дежурных вспомогательного оборудования котельного цеха (женщины), плотников в ЖКО, маляров, стрелков в охрану.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 1, ЖКО ТЭЦ № 1 по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 11 часов, или по телефону 7-59-76, в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (872)

Руководство, партийный комитет, объединенный завод, комитет комсомола Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината с прискорбем извещают, что 2 ноября скоропостижно скончался заместитель начальника нефтехимкомбината, член горкома КПСС, депутат городского Совета депутатов трудящихся, член парткома **ЖАДНОВ Петр Петрович** и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Городской комитет КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбем извещают о преждевременной смерти члена горкома, депутата городского Совета, начальника УКСА нефтехимического комбината **ЖАДНОВА Петра Петровича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления капитального строительства АНХ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **ЖАДНОВА Петра Петровича** и выражает соболезнование семье и родственникам покойного. Внесок тела 5 ноября в 14 часов из Дворца культуры нефтехимиков. Доступ к телу с 10 часов 5 ноября.

Коллектив монтажных организаций Минмонтажспецстроя СССР глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти заместителя начальника комбината **ЖАДНОВА Петра Петровича** и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Руководство Ангарского управления строительства и монтажных организаций и группом профсоюза выражают глубокое соболезнование семье и близким в связи с преждевременной кончиной заместителя начальника нефтехимического комбината **ЖАДНОВА Петра Петровича**.

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.